

Tomáš Garrigue Masaryk ve Vsetíně

Významná historická událost v dějinách Vsetína – první návštěva města československým prezidentem T. G. Masarykem – je v kronice Richarda Pavlíka zaznamenána těmito slovy: „Ve dnech 25. – 27. června 1924 navštívil prezident ČSR T. G. Masaryk některá valašská města svého bývalého volebního obvodu, a to Valašského Meziříčí, Vsetín, Valašské Klobouky a Luhačovice. Na Vsetín přijel dne 26. června o 15 hodině autem z Valašského Meziříčí v průvodu vyslance Jana Masaryka a zástupců zemských úřadů. Lid z celého okolí, děti, spolky a korporace ho cestou srdečně vítaly. Při oficiálním uvítání před radnicí na Horním náměstí ho očekával čestný špalír, v němž president srdečně pozdravil své přátele z volebních období 1907 a 1911. Všem stiskl přátelsky ruku, s mnohými pohovořil a pak se se všemi rozloučil slovy: ‚Vidím, že Vsetín je už docela jiný, než býval kdysi. Stárnem, stárnem.‘ Asi v 15.30 hodin odjel se svým průvodem přes Valašské Klobouky do Luhačovic.“

Při této paměťohodné chvíli sehrál svou drobnou dějinnou



FOTO NAHOŘE: Prezident T. G. Masaryk se podepisuje do Pamětní knihy Vsetína, 26. 6. 1924 (Fotoarchiv MuRV);

FOTO VPRAVO: Portrét myslitele – výstup z edukačního programu pro školy (Archiv MuRV)

roli i vzácný historický nábytek z ohýbaného dřeva, který zapůjčili tehdejší majitelé vsetínského velkostatku a zámku, rodina Thonetů k slavnostnímu aktu – k podpisu prvního československého prezidenta do Pamětní knihy Vsetína. Význačná událost je zvěčněna na dobové dokumentární fotografii z místního fotografického ateliéru J. Chudoba, která je uložena ve fotoarchivu vsetínského muzea.

Reprezentativní salónní souprava byla součástí rodinné firemní sbírky Thonetů, soustředěné od konce 19. století ve vsetínském zámku (dnes sídlo muzea). Luxusní provedení křesla a stolu z palisandrového dřeva zdobeného mosaznými pásky a intarzií bylo původně určeno pro prezentaci firmy Thonet – výrobce ohýbaného nábytku na Světové výstavě v Londýně roku 1851.

V současnosti jsou dotyčné nábytkové kusy – křeslo i stůl – k vidění ve vsetínském zámku na výstavě k výročí vzniku Československa (stůl laskavě zapůjčila firma TON, a. s. z Bystrice pod Hostýnem).

Jubilejní muzejní výstava potrvá až do 17. února 2019 a jsou k ní připraveny dva typy lektorských programů pro školy.

Pod vedením historika a autora výstavy Republika P. Mašláně komentovaná prohlídka pro 2. stupeň ZŠ a SŠ. V režii historičky

umění O. Méhešové přednáška s výtvarným tvořením na téma Symbolika a ikony první republiky ve výtvarném umění pro SŠ, jejímž výstupem je Portrét myslitele sestavený z humanistických myšlenek, etických zásad a demokratických ideí TGM.

Olga Méhešová, historik umění Muzea regionu Valašsko, Vsetín

